



7月3日凌晨4时,经过30多个小时的长途跋涉,由35名志愿者组成的“一路向北 绵阳人民感恩行”团队来到郑州。短暂休息后,收拾好行囊,10时前出现在紫荆山公园,举办首场感恩活动。

打出一条以北川中学师生为主的万人签名横幅,献上一段羌族歌舞,捧出一杯美酒,他们带着530万绵阳人赤诚感恩之心,向河南人民说声:谢谢你们。

晚报记者 王菁 孙娟/文  
晚报首席记者 贾俊生  
晚报记者 马健/图

# 一路向北,绵阳网友自发感恩之旅

首站抵郑,还将前往山东莒县、济南,河北石家庄、唐山等地  
一段羌族歌舞,一杯美酒,35名志愿者献上530万绵阳人的谢意

## 【活动由来】

“我们接受那么多无私帮助,应该做些什么?”

“一路向北 绵阳人民感恩行”由绵阳市义工联组织志愿者开展。

活动组织者陈杰说,如今,绵阳市区已经恢复了生机,但总觉得,接受了全国人民那么多无偿帮助,自己也应该做些什么。于是,陈杰在网上发布了一条招募感恩志愿者的帖子。

“起初我觉得有些人报名就很不错了,没想到4天内2000多人报名,有的在广州打工,专程赶回来参加。还有7个来自北川的羌族女孩,她们的家在这次地震中受到了不同程度的损坏,她们坐了两天的车来报名。”陈杰说。

这项活动得到了当地一些企业的支持,因条件限制,他选择35名代表一路向北,此前,他们素不相识。

## 【首站郑州】

“让大家了解绵阳是个感恩之城”

这个志愿团队将向为抗震救灾提供帮助的河南、山东、河北等省市人民表示感谢,首站郑州,之后还将前往山东莒县、济南,河北石家庄、唐山。

“前不久国务院确定了‘一对一’的帮扶对象,山东对口支援北川,河南对口支援江油,河北对口支援平武,辽宁则对口支援安县,这几个被支援的县市都属于绵阳市,所以我们就确定了这个路线。”志愿者陈敏说。

“我们之所以去山东莒县,是因为这次地震中出现了史上最牛的志愿者,10位农民开一辆农用三轮车,奔波4天3夜,行程3000多公里,赶往四川地震灾区救灾,我们要去看望他们。”陈杰告诉记者,他们想通过这次行动表达一种感恩的情怀,回报全国人民对四川的帮助,让大家知道绵阳是一个懂得感恩、懂得回报的城市。

## 【相关链接】

### 羌族

一个历史悠久的民族,主要聚居地在四川省阿坝藏族羌族自治州的茂县、汶川、理县,绵阳市北川羌族自治县,其余散居在阿坝州松潘、黑水、九寨沟等县,甘孜藏族自治州的丹巴县,绵阳市平武县,成都市都江堰地区,雅安地区,贵州省江口县、石阡县,甘肃南部、四川西南、云南部分地区,现有人口约32万人。

今天的羌族正是古代羌支中保留羌族族称以及最传统文化的一支,与汉族、藏族、彝族、纳西族、白族、哈尼族、傣族、普米族、景颇族、拉祜族、基诺族等为兄弟民族,皆出自古羌。



绵阳万人签名感谢河南灾民。

## 「活动现场」

### 万人签名横幅写有“感恩河南”

感恩活动现场,一名志愿者双手托着一沓物品,他说:“这是给河南人民的礼物。”

10时30分,感恩团成员集体打开了“礼物”:“感恩河南”几个大字赫然出现在人们的视野中。“感恩河南”大字周围密密麻麻写满签名。一位老人手拿老花镜仔细看轻轻读,“感谢河南人民的帮助”“我们不会忘记你,河南人”“河南人民与四川人民心连心”。

陈杰说,这是一条以北川中学师生为主的万人签名横幅,将由河南当地的朋友转送到河南省委省政府。

陈杰说,组织签名当天,绵阳突降大雨,居民冒雨签名,一位老人坐着轮椅前来签名。

### 河南人民的签名横幅将送到北川地震博物馆

感恩活动中,35名志愿者向河南人民深深鞠躬,让在场市民感动不已。一位女士眼含泪水说:“咱们大家帮助他们,从没想过要他们回报,他们跑这么远来河南,根本没想过。”

当“祝福江油 河南人民万人签名”的横幅在紫荆山公园广场上铺好,市民争相写下自己的祝福,“河南人民与你们同在”“祝四川考生高考顺利”“祝四川人民的明天更美好”“四川雄起”……

一位妈妈抱着两岁的女儿,手把手地教她写下“四川加油”四个字。一位老人吃力弯下腰,蹲在地上写下“四川人民,你们好样的”。

陈杰说,这幅河南人民的签名将送到

北川地震博物馆永久收藏,这也是河南人民与四川人民友谊的见证。

### 献上—段羌族歌舞捧出一杯美酒

志愿者中,7名北川羌族青年引人注目,他们为河南人民献上了羌族人的最高敬意——羌歌美酒。“我们羌族没有文字,这首歌叫沙有阿有,意思是欢迎大家到我们羌寨来。”

其中,王正国、赵丹是亲兄妹,他们家住北川县小寨子沟,分别随了父母的姓。“既然接受了爱,就要回报,我希望通过此行,让大家更深刻认识到,我们北川人是知恩图报的。”王正国说。

7名羌族青年穿着传统服装,里里外外三层,在高温闷热的环境下,额头上不停冒着汗水,一些人出现中暑症状。“服装是我们在盛大的节日或者会见尊贵的宾客时才穿的,今天见恩人,一定得穿。”羌族少女陈婷婷说。

### 唐山大地震幸存者也是其中一员

35名队员并非全是四川绵阳人,其中一人来自唐山,他叫谭满利,健硕体型外罩着一件T恤,上写着“唐山志愿者”。

谭满利告诉记者,他今年38岁,当年唐山大地震时他才6岁,在长辈们的拼死保护下得以幸存,那场突如其来的灾难让他从小就在心灵烙下“华夏儿女血浓于水”的概念。汶川地震发生后,他立即与20名唐山志愿者自驾车来到北川县城进行救灾援助。他一个人就救出6名幸存者。5月14日抵达北川后,他还没来得及回家,这次随团抵达唐山,回家歇歇脚。

## 一封江油小学生的感恩信

如果我是画家,我会用最美的色彩绘出您  
如果我是歌唱家,我会用最动听的声音唱出您  
如果我是作家,我会用最美丽的词藻写出您

尊敬的爷爷、奶奶、叔叔、阿姨:

你们好!

我是来自江油的一名学生,自幼生活在李白故里江油,一个美丽而且含有丰富诗韵文化的城市,这儿清香满城,所以我爱我的家乡——诗仙的故居。

然而,突如其来的“5·12”让大地为之颤动,正在五楼上语文课的我们明显感觉房屋摇晃。顿时,女生们哭得哭,叫的叫。正在同学们感到无助绝望的时候,老师及时组织我们从楼梯上有序地跑下去。一秒、两秒……我们以最快的速度跑下楼。此时,大地摇得更剧烈了,五层教学楼像不倒翁一样左摇右晃。砖瓦不停地往下掉,不一会儿,滚滚的灰尘遮住了同学们的眼,灰尘散开后,留下的是残缺不齐的教学楼。

但是,我们并不为之害怕,因为有河南的爷爷奶奶,叔叔阿姨的无私帮助。“过渡安置房”、分发赈灾粮食、关心地问我们……到处都能看到你们的身影,那身影是多么的温暖,你们才是真正的无名英雄。

此次地震让我长大了好多,不再挑食,不再缠着妈妈给我买糖吃。

感谢所有的叔叔阿姨们,你们修建的“过渡安置房”让我们有了居住的地方,你们分发的粮食,让我们不再饿肚子,你们给了我们心灵最深处的安慰。如果我是画家,我会用最美的色彩绘出您;如果我是歌唱家,我会用最动听的声音唱出您;如果我是作家,我会用最美丽的词藻写出您。

千千万万个如果,不足以说出最深切的感谢,我相信,几十年后,我一定会像你们一样,用我们的双手,用我们的头脑来建设、报效祖国。